

“水果夹酸奶”或成今夏现象级甜品

长沙甜品店、湘菜馆齐上架,30元一份成网红标配,年轻人为颜值买单

继“干噎酸奶”火爆全网后,“水果夹酸奶”成为近期又一出圈甜品。新鲜的草莓、菠萝蜜、苹果、葡萄甚至是荔枝和蓝莓切开,加入适量酸奶,引来不少消费者打卡和品尝。在长沙,已有数十家酸奶、甜品店上新这款新爆品,此外,一些湘菜馆、料理店也在菜单上特意增加了这款甜品来引流增客。

“水果夹酸奶”会不会是“刺客”?有何特点?为何餐馆们热衷推出这款看似不沾边的“单品”?连日来,记者展开了走访和调查。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 全若楠



扫码看视频



长沙不少餐厅上新了“水果夹酸奶”。

水果搭配干噎酸奶,利润翻倍

水果夹酸奶,顾名思义,就是各类水果中加入了先前爆火的干噎酸奶,上面有时还会撒上椰蓉丝或碧根果等装饰品。记者走访发现,目前在长沙至少有20家餐饮店上新了“水果夹冷萃酸奶。”

5月31日,果奈奈冷萃希腊酸奶店员告诉记者,目前店内有菠萝蜜、阳光玫瑰葡萄以及草莓三种水果可以制作成夹酸奶,“里面的酸奶不会太干,因为加入了动物奶油,所以吃起来是丝滑的口感,目前菠萝蜜夹酸奶卖得最好。”记者看到,店铺“双拼水果夹酸奶”外卖已在美团平台月销50余份。

此外,菠萝、小番茄、木瓜、羊角蜜甚至是荔枝也成了夹酸奶的热门水果。“这个最近在抖音上很火的,我们最近还上新了荔枝夹酸奶,都是剥好加入‘干噎酸奶’,当然还是菠萝蜜夹酸奶卖得最好。”“有个碗希腊酸奶”店员介绍道。

记者调查发现,一份水果夹酸奶的价格基本在20—40元之间,大多售价30元左右,往往约有5至6颗,还可以三拼不同口味水果。据一位甜品业内人士透露,水果夹酸奶成本大约在6—7元左右。

右,一份水果夹酸奶利润翻了2至4倍。

与此同时,水果夹酸奶在各大店铺的销量不断上升,迅速成为新晋甜品担当。例如万家丽GAIGAI YOGURT酸奶,“三拼水果夹酸奶”已成为店内好评榜第一名的商品。“有个碗希腊酸奶”家的“菠萝蜜夹酸奶五个分享”装已登上店内复购的第二名,仅次于热门的果物麦片酸奶碗,一个装月售更是超出了100件。

成引流利器,餐饮店纷纷蹭流量

小红书平台数据显示,截至5月29日,话题水果夹酸奶已有2.4万的讨论量和706.9万的浏览量。记者注意到,以往某款甜品的火爆大多未能走出甜品店,此次“水果夹酸奶”市场呈现跨界趋势,也就是说,不仅是甜品店、水果店在售卖,就连烧烤料理、早餐铺甚至是湘菜馆也开始加入,纷纷想要抓住这一热门甜品的流量。

5月29日傍晚,诚兴泰蟹黄灌汤包店内坐满了顾客,其中一楼有两桌客人下单了甜品“水果夹酸奶”,一份有三格,分别装了三颗草莓、两颗菠萝蜜、三块芭乐,每一颗水果中间都被切开并填满了酸奶。“我们家本身是做蟹黄包的,但是甜品也很有特色,即便只吃水果夹酸奶也可以到店里堂食。”店员说。

长沙市天心区一家“千杯续”店本身主打湘派烧烤,近日特意在菜单中加入了“青苹果冷萃白桃芭乐酸奶夹”。迎宾路的“友聚饭真香”同样是家常湘菜小炒,也上新了苹果夹酸奶,售价26元一份。“这个是我自己闲时研究的,没想到一上新就爆火,一天能卖出几十份,有很多来了顺便吃顿饭。”老板说。

“菠萝蜜夹酸奶是我最喜欢的,菠萝蜜香甜又有嚼劲,配上绵密的酸奶口感很神奇。”消费者李女士认为,水果本身就是酸奶搭子,一般不会踩雷,“把酸奶夹到水果中间,一口一个吃起来更方便,还可以吸引年轻人打卡拍照,一举两得。”



实控人违规占用1.92亿元资金
ST百利及高管将收千万罚单



扫码看视频

三湘都市报6月1日讯 时隔7个多月,中国证监会对湖南百利工程科技股份有限公司(以下简称“ST百利”)立案调查一事尘埃落定。5月31日,ST百利公告称收到中国证监会湖南监管局下发的《行政处罚事先告知书》。因未按规定披露非经营性资金占用事项,年度报告存在重大遗漏,湖南证监局拟决定对ST百利及相关高管共计罚款1130万元,并对公司实控人王海荣采取3年证券市场禁入措施。

违规占用1.92亿元资金

因涉嫌信息披露违法违规,ST百利及实际控制人王海荣于2024年10月9日收到中国证监会下发的《立案告知书》。

经查,2022年6月至2023年9月期间,ST百利及其子公司与7家供应商签订合同并支付预付款项共计约1.92亿元,用于公司承包的总包项目设备采购。7家供应商在收到预付款后,未按照协议约定供货,而是根据王海荣的授意,以借款的形式,将预付款项转账至北京易路博通石油技术有限公司账户和其他指定账户。王海荣在收到预付款项后,将预付款项用于偿还个人债务或指定出借给第三方,涉嫌资金占用共计1.92亿元。截至2024年12月31日,王海荣非经营性占用资金本息已全部偿还完毕。

公司2022年年度报告、2023年半年度报告、2023年年度报告中,未按规定披露上述资金占用事项,存在重大遗漏。

根据相关法律法规,湖南证监局拟决定:对ST百利责令改正,给予警告,并处以罚款400万元;对王海荣给予警告,处以罚款600万元,鉴于王海荣的违法情节严重,对其采取3年证券市场禁入措施;对时任副总裁王伟给予警告,并处以罚款80万元;对副总裁虞兰剑给予警告,并处以罚款50万元。

去年亏损超过4亿元

公开资料显示,ST百利成立于1992年,前身为巴陵石化设计院,注册地位于湖南岳阳。公司聚焦于为全球新材料、新能源和传统能源行业客户提供高端智能设备和黑灯智慧工厂一站式制造平台。

财报显示,ST百利2024年营收为12.17亿元,亏损4.01亿元,连续两年出现亏损;2025年一季度营收3.18亿元,亏损3095.41万元。

ST百利在公告中表示,公司本次收到的《行政处罚事先告知书》涉及的情形未触及《上海证券交易所股票上市规则》规定的重大违法强制退市的情形,公司生产经营一切正常。公司向广大投资者致以诚挚的歉意,将深刻反思,认真吸取经验教训,加强内部治理的规范性。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇